

“我们对中国经济发展前景充满信心”

今年以来,我国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位,长期向好的基本面没有改变。据中国国家统计局发布的最新经济数据显示:今年上半年,中国国内生产总值同比增长5.5%,明显快于去年全年3%的经济增速,也快于一季度4.5%的经济增速。联合国贸易和发展会议日前表示,2022年中国吸引的外国直接投资额增加5%,达到创纪录的1891亿美元。接受本报记者采访的跨国企业负责人表示,在世界经济面临多重挑战背景下,中国经济发展显示了巨大的发展潜力和潜力,外资企业持续投资中国,用实际行动对中国经济发展前景投下信任票。

“看好中国经济发展潜力和长期向好的基本面”

今年上半年,我国国民经济持续恢复、运行总体平稳,产业升级成效明显,改革开放迈出新步伐,高质量发展扎实推进。超大的市场规模、完备的工业体系、丰富的人才资源、不断优化的营商环境,为在华外资企业的发展提供了更多机遇。不少跨国企业纷纷加速推进在华增资扩产项目。

汉高集团是德国化工和消费品制造商。今年5月,汉高中国消费品研发中心在上海市杨浦区湾谷科技园正式开工建设。未来这一综合性创新研发中心,在更好服务中国市场的同时,也将为亚太地区乃至全球提供技术支持。6月,汉高在中国全新的黏合剂技术工厂——鲲鹏工厂在山东省烟台市破土动工。新工厂投资额约8.7亿元人民币,将增强汉高在中国的高端黏合剂生产能力,更好地满足国内外市场日益增长的需求。

汉高集团副总裁荣杰表示,汉高深耕中国市场已有50多年,“中国积极推动经济高质量和可持续发展,为汉高技术进步和产品升级提供了机会。我们看好中国经济发展潜力和长期向好的基本面。”

专注于金属变形和镀膜技术的贝卡尔特是最早来华投资的比利时企业之一,迄今已在华累计投资14亿欧元。今年初,总投资3000万美元的贝卡尔特AC精细帘线项目签约落户江苏省江阴市。

“中国营商环境的不断完善吸引着贝卡尔特持续在华投资扩产。”贝卡尔特集团中国区总裁于达明表示,“如今,我们在中国大陆的业务版图已覆盖9座城市,先后成立了18家相关公司,包括制造基地、工程技术中心、亚洲研发中心以及在中国的亚洲地区总部。我们对中国进一步吸引外资的政策和措施充满期待。”

“中国已成为全球主要的航空市场之一,并有望成为领先的飞机制造国。作为中国各大航空公司的长期合作伙伴,泰雷兹已

为近半数的宽体机提供机载娱乐系统,同时为绝大多数机队提供了航电方案。”法国泰雷兹集团相关负责人魏天睿表示,中国持续推进高水平对外开放、以更大力度吸引和利用外资、不断优化营商环境等一系列政策举措,为泰雷兹进一步深耕中国市场注入了信心。“未来,我们将进一步在航空航天、数字身份和网络安全、科学研究等领域为中国的高质量发展贡献企业力量。”

“跨国企业在华发展迎来了更好机遇”

不断增强创新引领作用,强化企业科技创新主体地位,促进创新要素向企业集聚,不断提高科技成果转化和产业化水平……一系列推动高质量发展的举措让越来越多外资企业看好中国经济长期发展前景。

今年5月,宝马第六代动力电池项目已在沈阳全面动工,总投资100亿元人民币,规划面积24万平方米。沈阳研发中心二期扩建项目已正式启用,强化新能源汽车本土化全流程开发和验证能力。该设施拥有19个新的实验室,其中17个专门用于测试新能源汽车。目前,宝马正在对中国研发体系进行战略升级,中国客户的需求将更快融入宝马未来研发战略。

“自2010年起,宝马沈阳生产基地累计获得投资近1000亿元人民币,沈阳生产基地已成为宝马集团全球最大的生产基地。”德国宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐对记者表示,“中国市场也是创新的先锋市场,目前宝马集团已在中国建立了德国以外最大的研发和数字化体系。中国政府正积极推进中国式现代化与高质量发展。宝马集团十分看好中国市场发展前景。我们也将始终着眼于在华长期发展。”

北京ABB低压电器公司是瑞士ABB集团的全球制造及研发基地之一,拥有智慧建筑及数字化领域的最新技术成就。今年5月,在北京经济技术开发区,该公司的微型断路器自动化智能柔性生产线正式投入使用。

“中国是创新大国,也是全球最具活力的市场之一。作为ABB集团全球第二大市场,中国推动经济高质量发展为ABB持续投资中国、优化业务布局提供了难得的机会。”ABB电气相关负责人赵永占表示,集团投资20多亿元人民币建成ABB厦门工业中心,收购并增持上海联桩,在深圳成立电动交通中国总部,在厦门、新会等地新建或升级生产线。“我们对中国经济发展前景充满信心,ABB将一直积极致力于推动全价值链本土化。”

电梯企业美国奥的斯在华东发展已近40年。今年6月初,经上海市商务委员会批复,奥的斯位于上海的研发中心被认定为新一批跨国公司全球研发中心。奥的斯中国区总裁罗小莉表示,奥的

斯上海研发中心是奥的斯全球规模最大的创新中心,数百名专业工程师负责中国和全球市场的电梯、自动扶梯、部件和系统研发,诸多创新成果已推广应用于全球市场。“中国政府正在稳步推进人才强国战略、创新驱动发展战略等重大战略,这让跨国企业在华发展迎来了更好机遇。奥的斯全球研发中心的认定也是对我们在中国市场持续投资科研、培育人才的肯定。”

“中国经济发展为世界经济复苏注入动力”

在山东济南高新区,来自瑞典的斯凯孚建成了全球最大的商用车轴承生产基地,投资扩建的生产基地二期项目不久前正式投产。同时,企业的商用车研发中心也将在这里落户。

“中国一直以来都是我们关注的重点市场。”斯凯孚汽车事业部全球总裁大卫·约翰逊表示,“一方面,我们看到中国积极打造可持续发展的未来,这契合我们在可持续发展方面的理念。另一方面,中国在创新上引领前沿发展,这让我们坚定深耕中国、投资中国的决心。”

“中国是一个开放的、充满活力的市场,拥有强大的经济增长潜力。”沙特阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿吉兰表示,在全球经济复苏乏力的大背景下,作为全球第二大经济体,中国经济保持了良好的增长势头。“中国经济发展为世界经济复苏注入动力。我们相信,在强劲的消费以及服务业需求回升等驱动下,中国经济长期向好的增长态势将持续。”

在赵永占看来,中国经济长期向好的基本面没有改变。中国积极推进高质量发展、绿色低碳发展,持续扩大开放等,为中国经济带来光明的发展前景奠定了基础。“高质量发展将为新能源、数字化转型等领域带来更多市场机会,为中国经济增长提供驱动力,进而为全球的经济发展提供更多动力。作为在华多年的外资企业,ABB有信心跟随中国经济增长步伐,进一步深耕中国市场。我们也相信,长期向好的中国经济将继续成为提振全球经济的重要引擎。”

“作为全球第二大经济体,中国对世界经济的复苏作出重要贡献。”安盛天平财产保险有限公司首席执行官左伟豪说,通过挖掘内需潜力、扩大开放、推进科技创新等,中国以自身发展为世界经济复苏注入新的活力。“中国拥有庞大的市场潜力,这为全球各国提供了广阔的市场机遇和商业合作空间。中国深化改革与推动高质量发展为金融市场的不断对外开放带来了机遇。我们将继续深耕中国市场,为世界经济复苏和可持续发展贡献力量。”

(本报记者吴刚、任彦、曲颂、龚鸣、周朝)

践行全球发展倡议 共促海洋经济发展

本报记者 王岑欣

“2023海洋经济高质量发展研修班”(以下简称“研修班”)近日在福建省厦门市举办。本次研修班是国家国际发展合作署全球发展促进中心创新培训基地成立以来首次举办的线下培训,共有来自26个国家海洋发展相关领域的30位政府高级官员参与。

在为期8天的时间里,研修班开设了海岸带综合管理技术、海洋生物技术开发等特色课程,并带领学员走进当地机构和企业实地参访。学员纷纷表示,中国海洋经济的发展走在世界前列,通过此次培训可以更好学习中国的成功经验。

几内亚渔业和海洋经济部国家渔业研究中心主任卡拉说:“近年来,几内亚积极发展渔业。通过培训,我学习了中国在水产养殖、加工、流通等方面的先进知识和技术。我将把此次所学带回家,积极拓展同中国的合作,促进几内亚海洋经济发展。”

阿尔及利亚渔业和水产资源部渔业发展方向主任德尔梅在参观渔业科技企业时,注意到中国有许多先进的渔业设备。“阿尔及利亚正处于传统渔业向现代渔业转型的关键时期,需要依靠先进技术把我们产品商业化。这次培训非常及时,希望以此为契机,加强阿中双方在人才、物资等方面的合作。”德尔梅说。

国家国际发展合作署全球发展促进中心创新培训基地依托金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地建设,于今年1月16日正式挂牌成立,是全球发展促进中心以人力资源培训方式,落实全球发展倡议的重要平台。截至目前,基地已成功举办4期“进入中国市场”系列线上培训,惠及“全球发展倡议之友小组”内30多个国家。据悉,基地还将围绕工业互联网、乡村振兴等主题陆续推出“乡村建设的中国经验与全球可持续发展专题研修班”“跨境数字营销—品牌与产品出海人才研修班”等培训。

金正恩参谒中国人民志愿军烈士陵园

新华社首尔7月26日电 据朝中社26日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际,参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园。

朝鲜人民军仪仗队在烈士陵园整齐列队。现场奏响中华人民共和国国歌和朝鲜民主主义人民共和国国歌。

伴随着《献花曲》响起,以金正恩名义敬献的花圈摆放在中国人民志愿军烈士塔前,花圈缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样。

金正恩默哀悼念中国人民志愿军烈士,并向中国人民志愿军烈士陵园的毛岸英之墓献花,表示敬意。

金正恩说,朝中两国人民用鲜血争取的伟大胜利跨越世纪永葆巨大生命力,中国人民志愿军烈士将永远活在朝鲜人民心中,朝中两国人民的团结历史和传统将世代薪火相传。

朝鲜劳动党中央委员会政治局常务委员会委员、党中央委员会书记赵甫元和朝鲜国防相强纯男、外务相崔善姬、朝鲜劳动党中央委员会部长金成男、党中央委员会副部长金与正一同前往。

桧仓中国人民志愿军烈士陵园位于平壤以东约100公里的山区,1957年正式建成。该陵园占地约9万平方米,通过塑像、碑文、浮雕、绘画等艺术形式展现了中国人民志愿军的英勇形象。

南非总统拉马福萨与王毅通电话

本报约翰内斯堡7月26日电 (记者邹松)7月25日,南非总统拉马福萨从外地与在约翰内斯堡出席金砖国家安全事务高级代表会议的中共中央政治局委员、中央外办主任王毅通电话。

王毅首先向拉马福萨转达习近平主席的诚挚问候。王毅表示,今年是金砖“南非年”,中方支持南非办好下个月举行的金砖国家领导人会晤,此次安全事务高级代表会议也为此做了政治准备。我们相信,在拉马福萨总统领导下,南非能够在4个方面取得成功:一是做好峰会筹备工作,确保会议圆满成功,为金砖合作注入新动力;二是积极协调各方立场,就金砖发展壮大达成共识,为金砖机制开辟新前景;三是谋划中南重要高层交往,推动中南全面战略伙伴关系迈上新台阶;四是开展中非高层对话,加强中非团结合作,引领中非命运共同体建设取得新进展。

王毅强调,中国和南非是“同志加兄弟”的关系。无论国际风云如何变幻,中国都将坚定与南非站在一起,支持南非加快发展振兴,支持南非在地区和国际舞台上发挥更大作用。

拉马福萨请王毅转达对习近平主席的亲切问候和良好祝愿,表示南非高度重视对华关系,希望加强两国各领域友好合作。感谢中国为南非主办金砖国家领导人会晤提供的宝贵支持,南非已经做好准备,确保即将举行的金砖峰会取得圆满成功。南非也希望以此次峰会为契机,推动南中关系和非中关系取得更大进展。

访南期间,王毅还同南非外长潘多尔举行会谈。

区加强活动,愿就乌克兰等国际和地区问题同中方保持沟通协调。

王毅转达习近平主席对埃尔多安总统的亲切问候。王毅说,中方祝贺总统先生连选连任,支持土耳其坚持独立自主,走符合自身国情的发展道路。中土都是新兴市场国家的代表和发展中大国,双方拥有广泛共同利益,没有根本利害冲突。两国关系面向未来,呈现广阔发展前景。中方高度重视中土关系,愿同土方一道,在各自民族振兴道路上相互支持,在彼此核心利益问题上相互照顾,着力维护并深化政治互信,推动中土战略合作迈上新台阶。中方愿同土方用好两国政府间合作委员会机制,全面重启各领域务实合作,推进共建“一带一路”,实现更高层次的互利共赢,为推动世界经济复苏作出积极贡献。

同日,王毅还同土耳其外长菲丹举行会谈。

尹忠良在致辞中表示,中国军队是联合国维和行动中的一支耀眼力量,已向25个联合国任务区派出维和官兵约5万人次执行维和任务,与150多个国家不断深化军事交流与合作。展望未来,中国军队愿一如既往地积极支持和参与联合国维和行动及有关倡议,为维和事业作出新的贡献。

张军在讲话中表示,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策。中国坚守公道正义,推动政治解决争端,永远站在和平的一边。中国坚定支持联合国发挥核心作用,坚守联合国宪章宗旨和原则,积极参与联合国维和行动,是安理会常任理事国中最大的维和出兵国,当之无愧是维护世界和平的坚定力量。面向未来,中国将为建设一个持久和平、普遍安全的世界贡献更多力量。

迪奥普表示,中国军队不仅服务于本国人民,也为联合国维和事业作出重要贡献。出席招待会的其他嘉宾也对中国军队为联合国维和行动及世界和平作出的积极贡献给予高度评价。

国大使随笔

推进“五通”建设 深化中智关系

牛清报

2013年,习近平主席提出共建“一带一路”倡议,为促进各国共同发展繁荣、推动全球治理体系变革提供了中国方案,得到国际社会积极响应。

2018年1月,习近平主席在智利首都圣地亚哥举行的中国—拉美和加勒比国家共同体论坛第二届部长级会议致贺信,提出描绘共建“一带一路”新蓝图,打造一条跨越太平洋的合作之路,把中国和拉美两块富饶的土地更加紧密地联接起来,开启中拉关系崭新时代。会议专门通过并发表了《关于“一带一路”倡议的特别声明》。智利积极响应中方倡议,同年11月同中国签署关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录,开辟了双边关系发展新的广阔前景。2022年11月,习近平主席在泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议期间会见智利总统博里奇,双方就加强治国理政经验交流、加强发展战略对接、高质量共建“一带一路”等达成重要共识。

在两国元首战略引领和亲自推动下,中智积极对接发展战略,政府间常设委员会、议会政治对话委员会、经济合作与协调战略对话等双边合作机制不断完善,政策沟通日益密切。中智自贸协定成为迄今中国对外货物贸易开放水平最高的贸易安排。中国连续多年成为智利最大贸易伙伴,中国自主品牌汽车、电动公交车及智利樱桃、葡萄酒等走进对方国

家,贸易畅通惠及两国民众。中国企业参与智利圣安东尼奥港、5号公路等重要项目建设,为智利建设高速铁路、抢占5G先机提供技术和设备支持,设施联通持续助力智利经济社会发展。

智利发挥南美洲首个人民币清算中心所在地、拉美首个人民币合格境外机构投资者试点等优势,积极参与国际清算银行人民币流动性安排协议,智利还是亚洲基础设施投资银行正式成员,中智金融通网络初步形成。中智克服新冠疫情冲击,以庆祝两国建交50周年、拉美首个民间对华友好组织智利—中国文化协会成立70周年等为契机,举办一系列文化交流活动,民心相通不断深化。

智利国家元首两次应邀出席“一带一路”国际合作高峰论坛,与各方共商合作大计。智利外长应邀出席“一带一路”国际合作高级别视频会议。智利积极响应“一带一路”疫苗合作伙伴关系倡议和“一带一路”绿色发展伙伴关系倡议,支持中方推动亚太经济一体化进程,共同维护全球产业链和供应链的开放、安全和稳定。

相信随着中智共建“一带一路”合作不断走实走深,两国将形成领域更宽、结构更优、动力更强、质量更好的合作局面,在推动构建人类命运共同体道路上迈出更加坚实的步伐。

(作者为中国驻智利大使)



近日,由中企设计制造的装载驳船运抵中国电建所属山东电建承建的沙特阿拉伯萨勒曼国王国际综合港务设施项目现场。该项目位于沙特东部省朱拜勒市,将打造全球规模最大的超级船厂。该装载驳船最大下潜吃水18.5米,最大起重能力18860吨,拥有可靠的技术支撑和安全保障,将用于未来新建海上钻井平台的转运工作。 本报记者 管克江文 费萨尔摄

联合国副秘书长感谢中国对维和行动的支持和贡献

据新华社联合国7月25日电 联合国负责维和事务的副秘书长拉克鲁瓦25日晚出席中国常驻联合国代表团举行的庆祝中国人民解放军建军96周年招待会。他表示,中国维和部队作风优良,素质过硬,感谢中国对联合国维和行动的支持和贡献。

拉克鲁瓦说,长期以来,中国在各领域都与联合国保持密切合作,积极支持联合国维和行动。联合国期待继续与中国在各领域加强合作。

当晚,中国常驻联合国代表团军事参谋团团长尹忠良主持招待会。中国常驻联合国代表张军、副代表耿爽、拉克鲁瓦、联合国助理秘书长布滕海姆和联合国秘书长军事顾问迪奥普等官员,联合国12个维和特派团部队司令及各国常驻联合国代表团军事顾问、警察顾问及社会各界人士等200多人出席。